

## САЙТ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ КАК ЧАСТЬ СОЦИАЛЬНО-КУЛЬТУРНОЙ СРЕДЫ СЕЛА/РАЙОНА

Ярушкина Г. В., учитель информатики  
МБОУ Новоникольская СОШ  
Мичуринского района

Современная школа на селе – это не только центр культурной, насыщенной интеллектуальной и спортивной жизни, но и центр развития информационно-коммуникационных технологий. А сайт школы – это эффективный инструмент взаимодействия школы и социума. Он представляет собой информационный канал, который объединяет не только школьное сообщество, детей и педагогов, но и родителей, и общественность, и социальное окружение, формулирующие школе конкретный запрос. Такое взаимодействие дает прекрасное воспитательное пространство, наполняет его особыми событиями, сопереживанием, общностью интересов. Школьный сайт, на котором реализуются актуальные проекты, объединяет всех социальных партнёров, позволяет каждому стать участником этих событий, принять участие в обсуждении, поделиться идеями и мнениями.

На сайте Новоникольской школы находят отражение все направления деятельности школы (историко-краеведческое, спортивно-оздоровительное, работа с одаренными детьми и др.) Но работа по гражданско-патриотическому направлению имеет самый широкий спектр представленной информации, получает самые активные отклики у наших односельчан. На сайте отражаются все мероприятия школы по патриотическому направлению, пропагандируются патриотические и социальные ценности, освещается информация о поисковой работе, публикуются сведения о ветеранах войны, выпускниках школы, ставших героями войны, освещается жизнь школьного музея и т.д.

Детская организация Новоникольской школы Мичуринского района носит имя Тамары Дерунец – разведчицы, которая совершила героический поступок в годы Великой Отечественной войны. Цель организации: объединение детей школы для творческого общения и совместной общественно полезной деятельности, создания условий для разностороннего развития личности.

Детская организация – это ступенька для вступления развивающейся личности во взрослую жизнь, настоящее общество. Это один из путей

социализации личности. Ребята часто принимают участие в различных мероприятиях, непосредственно связанных с жизнью села и района: праздничных, спортивных, трудовых, патриотических. В структуру детской организации входит информационный отдел, который отвечает за своевременное освещение происходящих событий на странице сайта. По итогам публикаций мы получаем на сайте отклики от родителей, бабушек, дедушек, благодарности, идеи и советы. Большая роль в патриотическом воспитании отводится работе школьного музея, в котором накоплен богатый материал по истории села, школы, имеются обширные сведения о ветеранах войны и тружениках тыла.

Поисково-краеведческую работу ведут учащиеся, а неоценимую помощь в пополнении фондов оказывают им жители села Новоникольское, ветераны Великой Отечественной войны, которые являются и гостями музея. Собранный материал систематизируется в музее и оформляется по разделам. На школьном сайте музей имеет свою виртуальную версию. На странице музея «Наследие» регулярно освещаются все новости, события и анонсы, размещены некоторые экспонаты музея. Эта информация имеет историко-культурную ценность и представляет интерес для всех жителей села. В связи с большим количеством накопившейся информации мы планируем создать отдельный сайт для школьного музея, где можно будет разместить виртуальные копии всех экспонатов, организовать полноценное общение, проводить виртуальные экскурсии.

В наше время средства массовой информации (СМИ) являются одним из главных инструментов управления общественным мнением. А такой инструмент просто необходим современной школе. Поэтому вот уже несколько лет в нашей школе выпускается газета «Школьный вестник», которая также играет важную роль в системе патриотического воспитания учащихся. Выпуском газеты занимается коллектив учащихся под руководством педагога, ребята успешно примеряют на себя роли журналистов, репортёров, фотографов, публицистов. В нашей газете можно найти сведения о различных исторических датах, патриотических событиях, школьных и районных мероприятиях, деятельности юнармейского отряда, о ветеранах и пенсионерах, которым необходима помощь, и о том, что уже сделано, и многое другое. В бумажном формате газета издаётся малым тиражом, но она размещается на сайте, что

делает ее доступной широкому кругу читателей. У родителей и общественности наша газета вызывает большой интерес.

Волонтерское движение в Новоникольской школе, одна из форм вовлечения подростков в социум, находит отражение на сайте Новоникольской школы. Школьный волонтерский отряд «Росток» наводит порядок на улицах родного села, участвует в благоустройстве посёлка, оказывает помощь одиноким пенсионерам, ветеранам войны и труда, участвует в акциях «Береги природу!» и многое другое. На страницах сайта ребята рассказывают о своей работе, общаются с жителями и администрацией села Новоникольское, планируют свою деятельность.

Информация по патриотическому направлению, размещённая на сайте школы, находит своё отражение и в научно-исследовательской деятельности школьников. Пресс-релизы учащихся, выложенные на сайте об истории своего села, удивительных судьбах своих односельчан ветеранов войны и труда, памятниках архитектуры, часто становятся основой для создания научно-исследовательских работ, с которыми ребята выступают на муниципальных, региональных и всероссийских конференциях и занимают призовые м